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Abstract. The article focuses on forming professionally oriented foreign language 
educational environment in the aspect of axiological approach.  The author focuses attention on the 
problems of internationalization of higher education 
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Анотація. Розглянуто аксіологічний підхід як однієї із складових формування 

професійно орієнтованого іншомовного освітнього середовища (ПОІОС) в умовах 
університету через призму інтернаціоналізації вищої освіти. 

Ключові слова: вища освіта, інтернаціоналізація, аксіологічний підхід,  професійно 
орієнтоване іншомовне освітнє середовище. 

 
Україна давно визначилася з вектором свого розвитку і активно інтегрує 

до європейського освітнього простору. Вагомість переваг геополітичного 
положення для міжнародної безпеки та налагодження ефективного 
співробітництва відзначало багато відомих політиків. Тому, не вдаючись у 
детальний аналіз усіх переваг та недоліків геополітичного положення України, 
І. Занько зауважує, що його загалом визначають як доволі вигідне, що 
«віддавна привертало увагу всіх активних учасників міжнародних відносин, а 
насамперед наших ближчих чи дальших сусідів – Росії, Польщі, Румунії, 
Німеччини, Туреччини та ін. Положення України на межі Європи з Азією, у 
зоні так званого цивілізаційного розлому між західною та православною 
цивілізаціями» [4, с. 113], причому Україна як велика за площею та населенням 
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європейська держава, що «знаходиться на межі двох частин світу, з власним 
розмаїтим природноресурсним потенціалом могла б стати стратегічним 
посередником для поступового зближення інтересів західної і православної, а 
почасти й ісламської цивілізацій»  [4, с. 115]. 

Під інтернаціоналізацією в освітній сфері на національному, 
секторальному й інституційному рівнях «розуміється процес, за яким цілі, 
функції й організація надання освітніх послуг набуває міжнародного виміру» 
[15, c. 81]. Слід додати, що інтернаціоналізація в галузі вищої освіти в 
міжнародній практиці представляється двосторонньо: «внутрішня» 
інтернаціоналізація (internationalization at home) та «зовнішня» 
інтернаціоналізація, тобто освіта за кордоном, міжкраїнна освіта, 
транскордонна освіта (education abroad, across borders, crossborder education). 
Також інтернаціоналізація освіти включає такі «форми міжнародного 
співробітництва: 1) індивідуальна мобільність: мобільність студентів або 
академічного персоналу в освітніх цілях; 2) мобільність освітніх програм і 
інституційна мобільність; формування нових міжнародних стандартів освітніх 
про-грам; 3) інтеграція в навчальні програми міжнародного вимірювання 
освітніх стандартів; 4) інституційне партнерство: створення стратегічних 
освітніх альянсів [3, c. 81−82]. 

Як відомо, на сьогодні міжнародна діяльність наукових установ та 
організацій регламентується 34 міжнародними угодами у сфері науки і науково-
технічної діяльності, ратифікованими Верховною Радою України. [16].  

Із викладеного вище очевидно, що знання іноземних мов (ІМ), 
англійської зокрема, є обов’язковою складовою у змісті вітчизняної 
університетської освіти, але, на жаль, тільки незначний відсоток випускників 
закладів вищої освіти (ЗВО) може здійснювати свою професійну діяльність, 
отримувати знання, проводити дослідження у свої галузі в іншомовному 
середовищі або залучати і користуватися іншомовними джерелами. Адже, 
випускників можна розглядати як результат освітніх послуг, які закінчили ЗВО 
з певними знаннями, уміннями і навичками, що слугуватимуть їм у подальшій 
професійній роботі. 

В умовах глобалізаційних змін аксіологічний підхід є однією із складових 
у формуванні професійно орієнтованого іншомовного освітнього середовища  
(ПОІОС) в умовах університету, який орієнтований на формування 
особистісної системи цінностей у кожного студента, які стимулюють його до 
прояву соціальної активності, соціально значущої діяльності, відповідають його 
потребам, інтересам,  професійним та особистісним цілям. 

Нагадаємо, наш погляд на сьогоднішній стан освіти в країні, її проблем та 
пропоноване авторське бачення на їх подолання було викладено у низці 
публікацій [9; 10; 13; 14], тоді як розгляд, презентація та актуальність пошуку 
нових підходів і технологій у процесі навчання ІМ в умовах університетської 
освіти, що спрямовані на оптимізацію професійно орієнтованого іншомовного 
навчального процесу, також висвітлено нами в роботах [8; 12; 14; 15], 
наголошуючи на тому, що навчання студентів іноземної мови в умовах 
університету є комунікативно-орієнтованим і професійно спрямованим, і, 
акцентуючи увагу в нашій монографії на єдності навчання і виховання у 
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формуванні ПОІОС [11], що слугує досягненню освітніх та навчальних цілей, 
серед яких можна виокремити професійну підготовку, підвищення рівня 
загальної культури студентів та їх освіченості стосовно країни, мову якої вони 
вивчають, розширення їхнього світогляду, опанування студентством 
загальнолюдських цінностей, розвиток критичного мислення, креативності, 
соціально-комунікативної активності. 

Формування професійно орієнтованого іншомовного освітнього 
середовища в умовах університету сприяє розвитку особистості студентів, що 
своєю чергою відповідає їх потребам, інтересам, професійному вибору, мотивує 
до отримання знань із майбутнього фаху, а також виховує молоде покоління на 
прикладах загальнолюдських цінностей. Через що, становлення майбутнього 
спеціаліста, як от біолога, еколога, хіміка та ін., його подальша професійна 
діяльність відбувається у тісному взаємозв’язку із аксіологічним середовищем, 
коли ціннісне ставлення до своєї професії повинно домінувати: збереження 
природи, етичність хіміко-біологічних досліджень, активна діяльність у 
природоохоронній діяльності, збереження наукових здобутків  та ін. 

Нагадаємо, що «аксіологія – вчення про цінності, мотивацію людських 
учинків [7, с. 23]. 

ПОІОС дає змогу студентові пізнати свою майбутню професію через 
призму іноземної мови, яка вивчається в університеті, і слугує засобом 
іншомовної міжкультурної комунікації у площині людина – культура – соціум, 
а також  поглибленню професійної освіти студента, що сприяє покращенню 
його освіченості, самовдосконаленню, пізнанню професії, дозволяє стати 
учасником світового соціокультурного процесу, де істотну роль відіграє діалог 
культур, через набуття молоддю соціально значущих ціннісних орієнтирів.  

«Діалог культур – це культурний синтез. В ньому людина не просто 
визначає і окреслює свій екзистенційний простір, а виходить за власні межі, які 
вона навіть не усвідомлювала у стані буденного існування» [15, c. 117]. Як 
писав М.Бубер, «людина за своєю сутністю переростає межі світу» [1, с. 215].  

Діалог виступає найбільш «адекватною формою міжособистісної і 
міжкультурної взаємодії», в якому людина, не втрачаючи себе, здатна досягти 
цілісності своєї особистості і повноти буття, що неможливе в умовах 
атомарного буденного існування. «Міжкультурний діалог для людини і 
суспільства має не лише зовнішній, горизонтальний, але й внутрішній, 
вертикальний вимір, оскільки лише у діалозі з минулим, а не сліпим 
слідуванням традиції, досягається можливість інтеграції культурного досвіду 
попередніх поколінь як основи подальшого розвитку спільноти та особистості» 
[5, c. 120]. 

Першою чергою, у процесі формування ПОІОС ми скеровуємо студентів 
на опанування ними об’єктів реального іншомовного середовища, пов’язаного з 
їхньою майбутньою професійною діяльністю, а саме, через залучення 
іноземних викладачів до читання лекцій і презентації досліджень, що стало 
традиційним на факультеті природничо-географічної освіти та екології НПУ 
імені М.П.Драгоманова, як от лекційний курс професора-дослідника Лідського 
університету Ендрю Макінтоша (Велика Британія) «Критичний підхід до 
викладання природничих наук», що стало об’єктом досліджень викладачів за 
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дисциплінами, які вони викладають на факультеті [17; 18] і було презентовано у 
їх наукових доповідях.  

Також прикладом активізації академічної мобільності та налагодження 
зв’язків української вищої школи із зарубіжною на факультеті природничо-
географічної освіти та екології НПУ імені М.П.Драгоманова є щорічне 
проведення у травні міжнародного круглого столу за участю вчених із 
Німеччини. До цього заходу запрошуються студенти факультету, які 
оприлюднюють свої наукові доробки і презентації на англійській та німецькій 
мовах.  

Професійно орієнтоване іншомовне освітнє середовище − це таке 
середовище, яке вибудовується на суб'єкт-суб'єктних відносинах викладачів і 
студентів, коли роль викладача трансформується в роль наставника, 
«співавтора», де інтегруються іншомовні та професійні знання, уміння, навички 
студента на підвалинах рівноправного діалогу культур, відбувається 
«занурення» студентів до іншомовної дійсності, де відбувається їхня 
іншомовна підготовка до майбутньої професійної діяльності шляхом 
формування у молоді загальнолюдських та особистісних ціннісних орієнтацій  

Отже, сказане вище дозволяє говорити про те, що формування ПОІОС 
базується на аксіологічному підході. 
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